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同安一中 2016~2017学年第二学期八年级期中考试

物理参考答案

一、选择题（本大题共 16小题。每小题 2分，共 32分。每小题只有一个选项符合题意）

二、填空题（本大题共 6小题。每空 1分，共 12分）

17．平衡力 形状 18．竖直向上 等于 19．1.2 2.6

20．2000 5600 21．3 12 22．10 3102.3 

三、简答题（本大题 1小题，共 4分）

23．列车此时的行驶状态是向前加速。由于最开始列车和气泡以相同的速度一起向前运动，此时列车忽然向前加

速，气泡由于惯性要保持原有的运动速度不变，故要慢于此时车的速度，所以气泡向后运动的时候，列车是

在向前行驶。

四、作图题（本大题共 2小题。每小题 2分，共 4分）

24． 25．

五、实验探究题（共 5小题，29题每空 2分，其余每空均为 1分，共 27分）

26．（1）相同 （2）不是 （3）小 （4）慢

（5）一直做匀速直线运动 （6）控制变量

27．（1）酒精内有压强 等效替代 （2）重新安装橡皮管 （3）密度 深度

28．（1）海绵的凹陷程度 （2）受力面积相同时，压力越大，压力的作用效果越明显

（3）打针时使用的注射器（答案合理即得分） （4）=

29． DBCA 3241 F-FF-F 

30．（1）水平 使弹簧测力计示数等于滑动摩擦力的大小

（2）a：1 2 3 接触面粗糙程度相同时，压力越大，滑动摩擦力越大 b：1 4 5

（3）2.3 C

（4）需要

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16
A D B C B B D B A D C C C C D A
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六、计算题（本大题共 3小题，共 20分）

31．（6 分）

解：（1）h=20c=0.2m

塑料片受到的液体压强为： Pa2000m20kgN10mkg1001ghP 33  .//.

（2）由 ghP  得

煤油柱的高度： 25cmm250
10mkg1080

Pa2000
g

Ph 333 


 .
/.煤油

答：（1）橡皮膜受到水的压强是 2000Pa；

（2）当油柱的高度为 25cm时，橡皮膜刚好变平。

32．（6 分）

解：（1）由阿基米德原理可知，

N40kgN10kg040gmGF ./.  排排浮

（2）根据 排液浮 gVF  得，王冠的体积

35-
33 m104

kgN10mkg1001
N40F

VV 



//.

.

水

浮

排 

（3）王冠的密度

3333
35- mkg10319mkg102512

m104
kg490

V
m

/./.
.




 金

所以王冠不是纯金的

答：王冠不是纯金的。

33．（9 分）

解：（1）水的体积：
33- m106V 水 ，

根据
V
m

 可得水的质量：

kg6m106mkg101Vm 33-33  /水水水  ；

（2）B对水平地面的压力：

N250GF BB 

B对水平地面的压强：

Pa5000
m105
N250

S
F

p 22-
B

B
B 


 ；
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（3）剩余部分对地面的压强：

，
，

，

，
， gh

S
ghS

S
Fp B

B

BB 




水对容器底部的压强：

水水水 ghp  ，

32hh :水

，：

因为 B剩余部分对水平地面的压强等于水对容器 A底部的压强，

所以 水水

， ghghB   ，

3333
B mkg1051mkg101

2
3

2
3

h
h

/./  水水，

水  ，

答：（1）A中水的质量为 6kg。

（2）B对水平地面的压强为 5000Pa。

（3）B的密度为
33 mkg1051 /.  。


